

Előfizetés:  
 Debreczenben  
 Egész évre 10.-K.  
 Pél „ 5.-  
 1/4 „ 2.50.

Megjelenik vasnap kivételével  
 minden nap délután 4 órákor

# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:  
 Vidéken  
 Egész évre 16.-K.  
 Pél „ 8.-  
 1/4 „ 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegye  
 egyetlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:  
 Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:  
 SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Miniszterválság.

Debrecen szept. 3.

(V.) A részleges osztrák miniszterválság, amely a keresztény-szociálisták agrárius hajlamait ismerve, könnyen a kabinet lemondását hozhatja magával, — bennünket hidegen hagy. Egyáltalán a tizennegyedik paragrafus óta Ausztria alkotmányos élete, parlamentáris kormányzata oly sekélyes vizeken jár, hogy jóformán az alkotmányos élet csöcsémő korát élő Törökországhoz és oroszországhoz hasonlítható. — Szigorú közjogi disztinkcióval a hatvanhetes törvények ma már hatalyokat vesztek.

Ezeket ugyanis alkotmányos állam kötötte alkotmányos állammal s ha a két szerződő fél közül valamelyiknek alkotmányán esorba esik, e törvények hatalyukat veszítik.

De ezek régen és sokszor elmondott dolgok, amelyek már szinte unalmassá válnak. — A mai kormány válság, amidőn az osztrák agráriusok minisztereket buktatnak, mert a szerb kereskedelmi szerződést nem parlamentáris uton, de rendeletileg leptették életbe, más szempontból érdekes.

Nekünk is voltak keserves tapasztalataink, — nekünk is főnkre tették vitális érdekeinket a rendeleti uton életbeléptetett kereskedelmi szerződésekkel — pedig nálunk nincs is 14 f. — és mi még kormányt sem buktathattunk. Sőt a kormány és a koalíció örült a kereskedelmi szerződéseknek, hiszen ezek nélkül nem sikerasztotta volna el oly nesztelenül és főleg oly hősiösen az önálló vámterületet. De . . . ezek is ezerszer elmondott dolgok.

Szerbia elenyészően csekély ország. Állat kereskedelme a magyar kereskedelemhez képest elenyészően csekély. És még ráadásul a beszállítható husmenyiség is a lehető legminimálisabb komplexumra és a lehető legminimálisabb területre van szorítva. Miért fázik tehát Ausztria annyira a szerb kereskedelmi szerződés életbeléptetésétől és miért odázta el három évig a szerződés megkötését?

Ma Magyarország állatnyésztése Ausztriában talál Piacra. Az árakat szomszédunk diktálja, mert neki kell a marha, de sem a Balkánnak sem Oroszországnak, sem Németországnak nem kell.

Es ha véletlenül Szerbia konkurenciát csinálna s felnyitná a magyar szemét, keserves forintokkal fizetné meg éppen Ausztria mindezt. — És ezért a törvénytörés, ezért nem kell a rendeleti uton életbeléptetett szerződés.

Hanem azért a koalíció pompás közjogi vívmánya ott ékeskedik a Szerbiával kötött szerződésen is.

Ezt nem csupán Aerenthal írta alá, de Wekerle is. — És ezért érdemes szegényebbnek lenni néhány milliócskával.

### Visszaállítják a kínai falat.

A Grausz-féle ház elé.

A Curia döntött.

Debreczen, szept. 3.

Még bizonyára élénk emlékeztében van a város közönségének az a hosszú pereskedés, amit a

Simonffy-utcai Grausz-féle ház előtt álló fal körül keletkezett. A fal ügyében, melyet oly találóan nevezett el a közönség, kínai falnak, most véglegesen döntött a legmagasabb bírói fórum, a Curia.

Az ügy előzményei ismeretesek. A Simonffy-utcai Grausz-féle ház tőszomszédságában volt a városnak egy mázsáló háza. Akkoriban mikor a Simonffy utcán a város a két hatalmas bérházat felépítette az után néztek a város urai, miképpen értékesíthetnék a legjobban a bérházakban levő üzleteket. Erre nézve a legjobb módszernek mutatkozott, hogy a bérházi bonthelyiségek szomszédságában egy piacot létesítsen a város s így a bonthelyiségek forgalmas helyre utván, értékekben emelkedjenek.

Igy is történt. A város a mázsáló házat lebontatta és helyén megcsinálta a kispiacon. A piac elkerítése céljából egy falat húzott a Grausz féle ház előtt, amelynek ablakait eltakarta a fal. A tulajdonos Grausz Mór akkor megvétele ajánlotta fel a házat a városnak, de a város nem volt hajlandó a vételre. Grausz ekkor beperelte a várost.

A törvényszék a városnak adott igazat és kimondta, hogy a kínai fal huzására jogosult volt a város. Grausz megelébbzte az ítéletet a királyi táblához, mely megváltoztatta az elsőfoku ítéletet s elrendelte a vitás fal lebontását, ami csakhamar megtörtént.

De a város sem hagyta a maga igazát és a tábla ítélete ellen a Curiahoz appellált. A Curia aztán tegnap érdekes ítéletet hozott. Megváltoztatta a tábla ítéletét s a törvényszék döntését hagyta jóvá. A Curia döntése ma érkezett meg a városhoz, ahol érthető örömet okozott, mert hát kiűnt, hogy mégis csak a városnak volt igaza.

A tanács mai ülésén tárgyalta az ügyet s a további teendővel a főmérnököt bizta meg. A főmérnök

pedig intézkedni fog, hogy a kínai falat rövidesen visszaállítsák helyére, minden szónál ékebben hirdetve a város igazát.

### A „hírlapíró” urak.

Kalózkodnak a megyében.

Debreczen, szept. 3.

Annyi parazita tán egyetlen országban sincs, mint ép a mi hazánkban.

Ebben a tejben mézben folyóknak nevezett országban annyi ember akar és tud tejben és mézben fürödni, munka nélkül, szélhámosságból, mint sehol a világon.

Annyira, hogy ma a szélhámosság, dolognéiküli embernek jobb helyzete van, mint azoknak, akik napestig megfeszített erővel, véres verejtékkel dolgoznak.

De ezek a szélhámosság alakok nem elégszenek meg azzal, hogy a mások jóhiszeműségéből éneket ur módon, hanem még tönkretenni igyekeznek egy tisztas kar, az újságírók repulációját.

Valahány kócos alak, akinek az irodalomhoz és az újságokhoz annyi köze volt, hogy egy pult mögül könyveket és lapokat adott el, — kiszabadul a jó vidékre, ahol könyveladással akár „foglalkozni”, mind „hírlapíró”-vá lesz.

Felveszi azt a címet, mely egy nagy és munkás kar fáradságos, testet-lelket ölő munkája révén bir meggyőző erővel. Melynek tisztességét és becsülést hosszú idő megfeszített munkájával szerzett az újságírói testület, s melyet ezek a kalózkodók egy-két ilyen kirándulással úgy agyonütnek, hogy esztendőknön keresztül nyöghetik e cím jogos viselői.

Most is két „hírlapíró” ur garázdalkodásáról értesülünk.

Pár nap előtt beállítottak egy megyebeli bérlőhöz és nagy böbeszédűséggel aláírását kérték egy hazafias mozgalomhoz — a gyermekvédő liga részére.

A magyarérelmü bérlő készséggel megtette ezt s mekkora meg

Kiválóságukról ismert, Kiállításokon is első díjakkal jutalmazott

borsajtóinkat Péterfia-utca 73. szám alatti raktárunkon elsőkézből, feltétlen jótállással árusítjuk.

„Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság”.

lepetés érte, amikor egy fővárosi könyvkereskedő cég arról értesítette, hogy a megrendelt könyveket rövidesen szállítani fogja.

Hát azok a „hirlapíró” urak félrevezették a hazafias érzésű bérlet és egy több száz koronára rugó könyvmegrendelést irattak alá a jóhiszemű emberrel.

Ehhez nem kell kommentár! Figyelmébe ajánljuk ezeket a „hirlapíró” urakat a közönségnek. Ha valaki könyvet akar eladni a „hirlapíró”-nak mondja magát: tessék könyörtelenül ajtót mutatni neki.

Akkor talán elmegy a kedvük egy munkáskár jóhírnevének leple alatt üzni aljas machinációikat.

## Egyvitéz baka, aki mégis börtönbe került.

Előbb bur vitéz volt,  
aztán francia legionarista.

Vitézségi éremmel a börtönbe.

Jó néhány évvel ezelőtt történt, hogy két kalandos hajlamu somogyi baka egy kis kincstári pénzzel megrakodva itthagya ezredét és világnak indult. Messze vidékeken talán már a hetedik országban jártak, mikor fogytán volt a pénzük. Az egyik meggondolta magát, szépen hazajött és leülte büntetését, amit a lopásért reá szabtak. A másik azonban hősi kalandokra vágyakozott.

Abban az időben dult az angol-bur háború, elment hát oda és felakarta magát vétetni az angol hadseregbe. Oda azonban nem vették fel, amint hát a másik táborba és beállott bur katonának. Mindegy volt az neki, ki ellen harcol, csak harcban legyen része, ne csak afféle katonásdiban, amint itthon szokásos. Részt vett vitézünk számos csatában, de még ez sem elégítette őt.

Vége szakadván a bur háborúnak, tovább vándorolt és beállott a francia legióba, amellyel Madagaszkárra küldték. Casablancánál úgy kiténtette magát, hogy vitézségi érmet is kapott. Mikor így már egy kis dicsőséget szerzett a magyar baka hírnevének és ezzel helyrejutva vélte a kis ballépését, kezdett érdeklődni a haza dolgok iránt is. Meghallotta valahogyan, hogy idehaza amnesztiát adtak a legfőbb hadur a katonaszökevényeknek. Fogta magát, hazajött és jelentkezett az ezrednél, melyet hirtelenül elhagyott. Igen ám, de itt másképp magyarázták ezt az amnesztiát, amely csak az Amerikába kivándorolt katonakötelesekre vonatkozik és nem felejtették el azt a kis kincstári pénzt sem. Hadbíró-ság elé elé állították tehát a szegény bakát, aki büszkén viselte mellén a francia vitézségi érmet.

A bíróság azonban ezzel még nem látta lemosva a gyalázatát és nem kegyelmezett a számos harcot végigküzdött bakának, aki most szomorúan várja a helyőrség börtönében a szabadulás napját, amely még mindig nem a teljes szabadságé, mert még 3 esztendői szolgálat következik utána.

## Betörés Vámospércsen.

Kifurták a falat.

Rifosztott lakás.

Debrecen, szept. 3.

A megyebeli községekben az utóbbi időben gyakorta fordulnak elő vakmerő betörések, amilyenről ma vámospércsi tudósítónk ad hírt.

Vámospércs községben az éjjel eddig ismeretlen tettesek betörték, Balogh Ferenc gazdálkodó házába, ahonnan pénzt és több különféle holmikot elraboltak.

A betörés, amelyről értesítették a csendőrséget, a házbellek szerint az éjjeli órákban történhetett, amikor is dühös kutya ugatást hallottak. A gazda ki is ment a pitvarra, de a sötét éjszakába mitsem vett észre.

Pedig a betörők ugyancsak csunya munkát végeztek. Reggel látták csak. Ki volt ásva a ház egyik szobájának utcára eső fala. Bent a szobában meg minden felforgatva. A záros asztaliók feltörve, a benne levő pénzösszegnek se híre, se hamva. Szekrények felszítve és kifosztva, üresen álltak, minden elemelhető értékekből holmit elvitték.

A betörők a falba ásott lyukon hatoltak be a lakásba és azon keresztül is adogatták ki egymásnak a rablott zsákmányt. Mint a bevezetett nyomozás eddig is megállapította, legalább hárman, négyen lehettek.

Kilétüket nem is sejtik. Azt hiszik vándor cigányok voltak. A csendőrségnek azonban inkább helybellekre irányul a gyanuja. A nyomozás különben erélyesen folyik és valószínű, hogy néhány nap alatt megkerülnek a tettesek.

## Tartós iskola cipők

nagy választékban kaphatók



## Mandel Lipót

cipő nagy raktárban

Piac-utca 40. szám.

## HIREK.

**Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történeti fizetményeket nem ismerünk el.**

— **Szabadságon.** Vargha Károly tb. tanácsnok ma két heti szabadságra ment.

— **A város színésznövendékei.** Solymossy Elek, a debreczeni színészközpont igazgatója, mint ismeretes, két ingyenes helyet tartott fenn, melyek betöltésének jogát a városi tanácsra ruházta. A tanács a két helyre Kövér Erzsébetet és Novák Etelkát vette fel.

— **A Meszena alapítvány nyertesei.** A városi tanács mai ülésén ítélte oda a Meszena alapítvány díját. Az alapítványra nem kevesebb, mint 24 pályázat érkezett be Ezek közül a tanoncok 300 koronás díját Kozma Imre eszmadia tanonc nyerte el, a segédek 300 koronás díját Munkácsy Mihály közműves nyerte el, míg a mesterek 600 koronás díját, mely műhelyberendezés céljaira tartott fenn az alapító, Csukás Lajos reszelővágó nyerte el.

— **Tíz krajcár egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond könyvtárában.** Piac-utca 12. Szt. János-gerház.

— **Eljegyzés.** Goldberger Jenő Szegedről eljegyezte Fischer Herminka kisaszonny Debrecenből. Minden értesítés nélkül.

— **Verekedő eszmadia segédek.** Csunya verekedés színhelye volt az éjszaka a Tizenháromváros-utca 23. szám alatti éjjeli mulatóhely. A feszlet erkölcsök tanyájára éjjel tizenbetörték Miszti István és Öry Gyula eszmadiasegédek, akik hamarosan nagy botrányt rendeztek. Garázdálkodás közben rátámadtak a tulajdonos Polgári Bálint és feleségére s agyba főbe verték őket. A garázda dikies munkásokat a rendőröknek kellett megrendszabályozni. Ellenők Polgári Bálint és felesége súlyos testi sértés miatt ma délelőtt feljelentést tett a büntető osztályon.

— **A beiratások a pineérszakiskolában** f. hó 5-én, szombat délután 3-5 óráig eszközöltek az iskola helyiségében, Miklós-utca 3. szám. Az igazgatóság.

— **Iparosok figyelmébe.** Értesítjük az iparosok, hogy az új ipartörvény folytatóságos tárgyalása folyó hó 4-én (péntek) és folyó hó 7-én (hető) mindenkor esti 8 órakor fog az ipartestület dísztermében eszközöltetni, ahová az érdeklődők meghívottak. Az ipartestület.

— **Eltűnt aranylánc.** Érzékeny kár érte a napokban Goldmann Hermanné bősörményi lakost. Valami ügyeskező tolvaj ellopta szép és értékes arany nyakláncát. Az aranylánc a tükör asztaliókba volt bezárva. Szombaton a fiókot Goldmanné nyitva találta és onnan a lánc el volt tűntetve. Előfogta Kis Róza tizennégy éves cselédjét, aki

a lopással meggyanusított. A leány azonban tagadja a dolgot. Goldmanné most bejelentette az esetet az ügyészségen, amely a vizsgálatot megindította.

— **Régen elismert tény és immár sokan tudják, hogy szülők és tanulók mindenféle iskolai szerek, iskolai füzeteket, rajztömböket, körzőket, vonalzókat stb. A legolcsóbban csakis Horovitz Zsigmond papírüzletében, Piac-utca 12. sz. szerezhetik be.**

— **Csöd.** A kir. törvényszék Konkoly Sándor hajdudorogi kereskedő ellen elrendelte a csődöt. Csődbiztosul kinevezték Álmós Zoltánt, tömeggondnok dr. Szervánzky Imre, helyettese dr. Lób Béla lett.

— **Beiratkozás a polgári finiskolába.** A debreczeni negy osztályú nyilvános magán polgári finiskolába (Abeles-intézet Széchenyi-utca 23. I. sz. emelet) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta délelőtt 10-től 12-ig, délután 3-5 ig fogadják el az igazgatóság.

— **A tolvaj fiu.** Fehér István hajduböszörményi suhané, azoknak a jómádaraknak a csapatába tartozik, akiknek sűrűn akad dolguk a rendőrséggel. A züllött fickó jobbmódu böszörményi polgár család sarja, de rossz hajlamai a büntetésre vitték. Debreczenből ki van tiltva. Legutóbb, márciusban apját lopta meg, akitől 100 koronát eszent el. Ezért a bűnéért köröztek is és ma délelőtt egészen véletlenül kézrekerül. Önmaga ment a csapdába. Valami régebbi ügyéből kifolyólag hivatalosan felment a központra, ahol dr. Komlóssy Pál fogalmazó ráismert és rögtön lefogatta. Kihallgatás után átadják az ügyészségnek.

— **Találtatott egy forrás, ahol minden szülő és tanuló tankönyveit új és használt állapotban, ugyancsak írószerek szükségletét a legolcsóbban szerezheti be.** Saját érdekében áll tehát „Aczél Henrik” modern antiquáriuma könyv és papírkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

— **A detektív ur.** Jól ismert alak a rendőrségen Gönczy László. Valamikor rendőrugnyók volt, de mert rajtaesíptek holmi apró panamákra kitétek a szűrt ökeimének. A ravasz férfi azonban azóta is detektív urként szerepel és mint ilyen számtalan csalámta dolgot művel. Kiseb szelhamosságokért néhány-szor már vendégül látta az ügyészség fogháza. Ifjajta esetért most alighanem megint lesz egy kis kellemetlensége. Az utóbbi időben ugyanis Gönczy ur detektív minőségben kölesönöket közvetít és kenyeres boltokkal lepett szorosabb összekötésbe, amelynek tulajdonosait kisebb-nagyobb összeg erejéig becsapta. A rendőrségen ma Süveg Sandorné Késes-utcai, Ozga Ilona és Racz Istvanné Szent-Anna-utcai lakosok. Az ügyet dr. Komlóssy fogalmazó vette a kezébe, aki a detektív ur ellen megindította a bűntenyítő eljárast.

— **Dídeki előfizetőinket ismét fölkerjük, hogy postafordultával sziveskedjenek hátralékaikat a kiadóhivatalba beküldeni.**

— **Beiratások** a Nyelviskolába Piac-utca 9. szám alatt délelőtt 9—12-ig, délután 5—7 óráig.

— **Nyomatványokat** egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert izléses kivitelben legjutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. Stenczinger-ház. Telefon 330.

— **Levélpapírok** különféle alak- és színekben legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.) Telefon szám 330.



Távirat - Telefon.

## A szigorított házszabályok.

Ijesztgetés a szájkosárral.

Budapest, szept. 3.

Még nem érkezett el a képviselőház megnyitásának ideje, de az ijesztgetés a szigorított házszabályokkal máris megkezdődött.

A szünet alatt igen sok interpellációt jegyeztek be a renitens ellenzéki képviselők. Ez ügyekkel akarnak röviden elbánni.

A bejegyzett interpellációk nagyobb és fontosabb része a horváth ügyre a választójogra, az adóügy és az államvasuti balesetre vonatkozik. De van még ezenkívül is néhány érdekös és jelentős interpelláció.

Az ügyek ilyenén elszaporodása aggasztóan hat a kormányra és máris kiszivárgott a híre annak a szándéknak, hogy alkalmazni fogják a szigorított házszabályokat a mielőbbi elintézés végett.

### Minisztertanács.

Budapest, szept. 3.

Beavatott forrásból jelentik, hogy a kormány a királynak Budapestre érkezte előtt minisztertanácsot tart. A minisztertanácsban a király Budapestre jövetelével összefüggésben levő ügyek kerülnek tárgyalásra.

### A katolikus autonomia és kongrua.

Budapest, szept. 3.

A budavári hercegprimási palotában ma délelőtt ülés volt. Az ülésen Vaszary Kolos hercegprimás elnököt és autonomia és kongruaügyeket tárgyaltak. Miután ez ügyekkel már

behatóbban foglalkoztak, ezúttal csak apróbb részletkérdésekre terjedt ki a tárgyalás, amely így déli egy órára véget ért.

### A trónörökös Ischlben.

Budapest, szept. 3.

Ischlből jelentik, hogy Ferencz Ferdinánd trónörökös tegnap odaérkezett. A trónörökös az Erzsébet szállodában szállt meg. Megérkezése után látogatást tett a királynál, akivel a hadgyakorlatokon való részvételt beszéltek meg.

### Az alósok kipellengérezése.

Budapest, szept. 3.

A székesfehérvári kereskedők ma értekezletet tartottak, amelyen az új ipartörvényt vitatták meg. Az értekezlet a kereskedők érdekeire rendkívül sérelmesnek mondta ki az új törvényt. Elhatározták, hogy hitelvédő egyesületet alakítanak, amely a megszorított kereskedők céljait szolgálja.

Ugyancsak ma tárgyalták az új ipartörvényt az abaujszántói kereskedők is, akik elhatározták, hogy a nemfizető adósokat névjegyzékbe foglalják és kipellengérezik. Hasonló eljárásra pedig az egész ország kereskedőit felhívják.

### Leégett hadapród iskola.

Budapest, szept. 3.

Liszbomból táviratozzák, hogy kigyuladt az ottani hadapród iskola ma reggel és teljesen leégett. Az iskolában levő 910 hadapród közül számosan súlyos égési sebeket szenvedtek.

### Vakmerő betörés.

Tízezer koronát elraboltak.

Debreczen, szept. 3.

A késő délutáni órákban telefonálta tudósítónk, hogy az elmúlt éjjel vakmerő betörés történt Hajduszoboszlón.

Közel 10.000 korona értéket raboltak el Szücs Balázs jómódu gazdától.

Szücs Balázs és neje egy idősebb öreg házaspár a 6-ik tizedben lakik. Csöndes, jámbor emberek. Az öreg házaspár tegnap a szokás szerinti rendes időben tért nyugovóra. Reggelre kelve borzadva látták, hogy a ház fala a szomszéd ház felől ki van ásva.

A szobában pedig szét van hányva minden. A szekrénynek, amelyben 1400 korona készpénz és egy 8000 koronás hajdumegyei takarékpénztári könyv volt, ajtaja kitért. A pénz és takarékkönyv eltűnt.

Nyomban a rendőrségre siettek, ahol jelentést tettek az esetről. A nyomozást azonnal meg is indították, azonban a tetteseknek eddig semmi nyoma.

## REGÉNY.

### Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(49)

— Hát nem volt elég okom hozzá? szökött közbe Fred.

Milyen jövő vár reám? Összeláncolnak egy nővel, akit szívem nem ismer, de nem is szabad ismerne. Hiszen örökre el vagyok áttól tiltva, hogy bizalmas lehessenek hozzá.

Örökre titkom van előtte és vigyáznom kell, nehogy valamiképp eláruljam magam. És ha — mint az elmúlt esztendőben annyiszor — valaha megint keserűség tölti el szívemet, úgy nem fog engem vigasztalni és az én szenvedésem, mely majd elemészt, őt nem fogja meghatni.

De ki vigasztalhatna engem? Ki tudná levenni rólam azt a terhet, melynek sulya alatt majd összerokkadok?

Fájdalmában üstökét cibálta és összeszorította fogait.

E pillanatban nevének hívták, úgy látszik kissé hosszasaak találták a fiatal férj eltűnését és most keresik.

Fred összerendezte, de Dikson segített rajta.

— Várj! Veled megyek. Azt fogod mondani, hogy meglátatl és kényszerítetted, hogy bejőjjenek. Majd harmónikázni fogok, hogy a társaságot jó kedvre derítsem.

Az emberek nem kevésbé csodálkoztak, midőn látták, hogy Fred Dikson Dickel jön vissza.

Ez utóbbi megemelvén sapkáját, kissé színésziesen kezdte el monddokáját:

— Bocsásson meg az igen tisztelt vendégkoszorú, de ezen házura, a mai ünnepély második hőse, mert hiszen az elsőrendű szerep azé a szép asszonyé az asztalfőn, aki ugyan még az öreg Dikson Dickel még nem ismeri. Redlav Fred régi jó ismerősöm felkért, hogy jőjjenek én is be és járuljak hozzá az est kedélyességének emeléséhez. Ha tehát megengedik.

Közben a vendégek között utat tört magának, kik némi csodálkozással néztek reá. Egy hang meg is szólalt:

— Ez már kissé sok!

A lelkész hangja volt, ki kalapját és botját kezébe vette és távozni készült.

— Lehetetlen, szólt a lelkész, hogy én evvel a rossz hírű emberrel egy levegőt szivjak! magamat ajánlom.

A vendégek nagy része felkerekedett és távozni akar. De ama visszatartotta a lelkészt, mondván:

— Kérem tiszteletes ur ne távozzék; lehetetlen, hogy ez az ember társaságunkat elcsúfítsa. Ez bizonyára csupán tréfa, hiszen részegnek látszik!

Ekkor Dikson Dic anna elé lépett. — Ugy? De mikor az urad halálos ágyán feküdt akkor elég tisztességes voltam és beléphettem házádba, mert általam segítséget reméltetek?

De ez nem volt hatalmamba. Most azonban nem vagyok nektek elég finom, mert néhány urnak, kik előttem teljesen közömbösek,

nem tetszem? Ha én nem járok templomba, úgy ez az én dolgom és ha nem járok dolgozni, senkinek semmi köze ahhoz, hogy én hogyan keresem meg kenyerem.

(Folyt. köv.)

Társzerkesztő és kiadóhivatali főnök  
**BORR JÓZSEF.**

### Intézeti fehérneműel

előírás szerint

Matraczok — paplanok — ágyhuzatok — flaneltakarók — esőernyők — gallérok — nyakkendők — zsebkendők — harisnyák,

### Donogán és Somossynál

Debreczen, kistemplombazár.

## Mihalovits Jenő

gyógyszertára és gyógyszerészeti műlaboratóriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám

a városházzal szemben.

A bel és külföldi

gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek, kötszerek, szépítő szerek. Gyógyszer-ujdonságok legnagyobb raktára Debreczen és vidékére.

## LÁSZLÓ ZSIGMOND

### állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30  
Telefon 558. szám.

Iskolai beiratások alkalmából

rendkívül nagyválaszték

gyermek

és fiu ruhákban

## Katz Hermann

üzletében

Debreczen, Piac-utca 43. szám.

Meglepő olcsó árak mellett

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### Kereslet.

**Üsyes és szolid varró lányok** felvételnél Wagner Sándor és Társánál Baithányi-utca 1. szám.

**Üsyes varró lányok** felvételnél Fenyőné, Zugó-utca 6. szám.

**Két fiatalember** keret egy szép, elegáns uicai butorozott szobát. Ajánlatok Uicai lakás címre kértnek a kiadóba.

**Társ kerestetik** sürgősen egy kitűnő szép jövedelmet biztosító üzlet átvevőjéhez 500 forinttal. Társ lehet férfi, vagy nő. Cím megtudható a kiadóban.

**És jókarban** levő göré megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

### Ajánlat.

**Iskolatáskák** nagy választékban legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-utca 12. szám alatt (Stenczinger-ház.)

**Csemege szőlő** elsőrendű, kosaranként kapható Benyáts Emil főtéri üzletében

**Csemege szőlőt** korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-utca 104. Telefon 294.

**Ha van pénze** és szüksége van vászon, Canavaz, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női fejtörők, kész férfi, fiú öltönyre vagy tákör, lep és buior a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Ki akar legjutányosabb és szak szerűen telefonokat, villamos esen góket, számjelzőket, tűz és betörés elleni villamos jelzőket berendeztetni? az forduljon

### FÖLDVÁRI L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Telefon 168. Tanuló felvétetik. (1)

**Tíz krajcár** egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond könyvkötészetében Piac-utca 12. — Telefon 330.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rosenbergsz Berni Bádógos-n. 4. sz.

### Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelművel

### a Ganz-féle villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége (Piac-utca 72.) által készíttetnek

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárak és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 569

### Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkifünőbb szer szeplő májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztáltsági ellen. Egy téglgy 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

### Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

## GEDŐ ADOLF

kerékpár, varrógép és alkatrészek nagy raktára.

Nagy javító műhely

Debreczen, Piac-utca 56. szám

a vármegyeháza mellett.

Az 1908—9 tanévre az összes helybeli tanintézetben hivatalosan elfogadott

### tanfolyamok és írószerek

kaphatók:

Csáthy Ferencznel, Debreczen legrégibb könyvkereskedésében.



**BUZIASI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ**

Ritűnő hatásu vese- és hólyagbajoknál. Szénsavdus, kellenes, savanykás ízű, vasmentesített, rendkívül üdítő asztali víz. Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyászok hasznárlva, vese- és hólyagbajoknál, a vesetudence idült harur-jánál, húgy- és vesebetegséknél a huzat és a kiválasztó szervek huratos bántalmánál kitűnő hatásúak bizonyultak. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

Muscher büziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn Főraktár és egyedül elárúsítás Debreczen és vidéke részére Grünberger és Glück fűszer- és gyamatáru nagykereskedésében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

### Nyelv és irodalmi intézet

Debreczen, Piac-utca 9. sz.

#### Eltóleges értesítés.

Tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomására, hogy intézetünket *folgyó év szeptember hó 3-án* megnyitjuk és beiratásokat már most elfogadunk a fentjelzett helyiségekben.

a) *Nyelvtanfolyamokra*: német, angol, francia, olasz, esetleg a magyar nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz kereskedelmi levelezésre.

c) *A világirodalom történel, művésztörténel és esztétikára.*

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-módszer szerint vezetjük, a tanítvány az első leckeórától kezdve csakis a megtanulandó nyelvet hallja és beszél. Nyelvtanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők. A többi tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok oktatnak.

#### Tandij havi 10 ko.

Magán és cerele-tanítás. Nappali és esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.



### Tanfolyamok féláron.

Az összes fiú és leányiskolákban használandó tanfolyamok fél áron kaphatók

### Harmathy

antiquáriumba

Füvészkert-utca 14. szám.

Ishola fűszárak rendkívüli árlaszállítással



### Fényképezőgépek

fényérzékeny papírok, fényérzékeny lemezek, előhívók, aranyfürdők.

#### Amateur kartonok

állványok és egyéb fényképezési cikkek.

Különbéle fehér és színes

### levélpapírok

izléses

csomagokban és dobozokban nagy választékban

a legalkalmasabb és a legjobb ajándék tárgyak

Teljes irodai felszerelések

mindenféle

irodai papírok.

### Anthracen

másoló és színes tinták legjobb minőségben.

### Nyomatványok

egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok, kereskedők, vállalkozók, stb. részére a legszebb kivitelben és pontos időre készít

a legolcsóbb árakban

## Horovitz Zsigmond

fényképezési szaküzlete,

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedésében DEBRECZEN, Piac-utca 12. szám

Telefon 330.

(Stenczinger-ház.)

Telefon 330.